mbles suivants, munis des lois usuelles, sont des espaces vectoriels :
K~ My p(K)

K[X] Ka[X]
KN K2 ensemble).

Soit E un K-espace vectoriel. est un sous-espace vectoriel de E si

i { F#0

V(x,y)€E?, x+y€eF o 5 :
Vx€E,VA€K, Ax€F V(x,y)€E*L V(A u) €K, Ax+uyeF

» Un sous-espace vectoriel F de E est stable par combinaison linéaire : toute combi-
naison linéaire Ayxy +...A,x, =3%_ A, x; de vecteurs (x,... ,Xp) de F appartient a

-
» Tout sous-espace vectoriel de E est automatiquement un espace vectoriel (pour les

lois induites).

Soient F et G deux sous-espaces vectoriels d’'un K-esp orie
Alors, les ensembles suivants sont des sous-espaces vectoriels de E.
* Lintersection FNG={x€E |[x€FetxeG}.
* Lasomme F+G = {x* E |3(y,2)eFxG, x =y+z}

* Lespace engendré Vect(xl,...,xp) ={xe€E|3A,,... ApJERP x = ZZ_:I Arxi}

=(x1,...,Xx,) une famille de vecteurs de E. On dit que
* Z estlibresiA,x; +..+ X, =0l = = =0
* Z estliéesi elle n'est pas libre.
* F estgénératrice de E si Vect(Z I=F
* Z estune base de E si elle est libre et génératrice de E.

Si 7 est une base de E, al







- Synthése

Espaces vectoriels de dimension finie

» Un K-espace vectoriel est dit de dimension finie s'il admet une famille génératrice
finie. :
» Si E est de dimension finie, alors il admet au moins une base et toutes ses bases ont le
méme nombre d’éléments, appelé dimension de E, et noté dimE.
» SiE est de dimension finie 7 :
« Toute famille libre admet au plus n éléments et une famille libre a n éléments est
automatiquement une base de E.
* Toute famille génératrice de E admet au moins n éléments, et une famille généra-
trice de E a n éléments est automatiquement une base de E
o Une famille 2 n éléments est une base de E si et seulement si elle est libre si et
seulement si elle est génératrice.

Espaces vectpriels dont la dimension est 2 counam'e

dimK"=n, dimK,[X]=n+1, dims,K=np
On verra ultérieurement que si dim E = p et dim F = n alors dim(Z(E, F))=np.

Théoreme de la base extraite : de toute famille génératrice d'un espace vectoriel non
nul E, on peut extraire une base de E.

» Théoreme de la base incomplete : toute famille libre d'un espace vectoriel E de di-
mension finie peut étre complétée en une base de E.

» Tout sous-espace vectoriel d’'un espace vectoriel E de dimension finie n est de dimen-
sion finie inférieure ou égale a n.

» Si F est un sous-espace vectoriel d'un espace vectoriel de dimension finie n, de dimen-
sion dimF =n, alors F=E.

» Tout sous-espace vectoriel d'un espace vectoriel E de dimension finie admet un sup-

plémentaire dans E.

Soit Z = (x3,...,X,) une famille de vecteurs d'un espace vectoriel E de dimension finie 7.
Le rang rg(#) d’une famille & = (x1,...,x,) de vecteurs d'un espace vectoriel E de dimension
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